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お分かりになる部分をご記入下さい。まずはお送りいただければ、記入がない部分について、必要度が高ければさらにご質問申し上げます。

· この論文集を書籍として刊行する際のタイトル

· 代表者のお名前・ご所属・研究歴。加えて、これまで編者を務めたことがある場合はその書名をお書き下さい。
· この論文集に掲載する論文数

· この論文集に執筆する方のお名前・ご所属・研究歴

· この論文集で使われる言語の種類（言語学関係の場合には特にご記入下さい）異体字やギリシャ語や数式などを使われる場合もご記入下さい。日本語だけあるいは英語だけの場合は、その旨お書き下さい。

· ご使用されるワープロソフトとOSを教えて下さい。数式作成ソフト（たとえば、MathType）など組み込みソフトを使っている場合はその点も教えてください。
· 表組みや図版や写真について　枚数や難易度についておわかりになる範囲で教えて下さい

· 転載願いを提出する必要のあるものなどがありますか？
· この論文集の目的（目標）（200字程度）
· この論文集の概要（400字程度）

· これまでお出しになった論文／刊行された書籍／１年以内に刊行される予定の書籍

· 索引を作ったことがありますか。索引は必要でしょうか。必要な場合は、単純な文字列挙の索引、あるいは段階を付けたり、相互参照したりするなどの高度な索引が必要でしょうか

◆刊行する際の論文の長さ（400字詰め原稿用紙で何枚、A4 何字×何行で何枚程度の論文が何本、のようにお書きください）

· 完成原稿は、いつごろお出しになれますか？

· 希望の刊行期日　理由がある場合はその理由をお書き添え下さい。

◆この研究の主な学問分野／主要学会および関連分野／関連学会を教えてください。会員に入っている学会は、会員と記してください。（企画を検討する際に重要ですので、必ずご記入下さい。）

◆主要学会および関連学会の所属人数はどのくらいでしょうか。（企画を検討する際に重要ですので、必ずご記入下さい。）

· この論文集は、研究分野にどのような貢献をするとお考えですか？(200字程度)

◆主要な研究分野の他に、どのような研究に波及する可能性がありますか？

◆教科書に使われたり、販売上のご協力についてのご提案はございますか？

ご購入されたり、助成金なども可能性がありましたら、わかる範囲でお教え下さい。

· ひつじ書房以外の出版社にお問い合わせをなさいましたか？お問い合わせをなさった場合、差し支えなければ出版社名をお教えください。

◆なぜ、ひつじ書房から刊行したいとお考えですか？

◆過去にひつじ書房の主催するオープンオフィスに参加されたことがありますか？ひつじ書房の編集者に相談されたことはありますか？

ご記入ありがとうございました。

多岐にわたる「提案書」にお書き込み下さいましてありがとうございます。お礼申し上げます。

ひつじ書房　代表取締役　松本功

toiawase@hituzi.co.jp

tel.03-5319-4916 　fax 03-5319-4917

112-0011 東京都文京区千石2-1-2　大和ビル2F
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